

全力以赴打赢疫情防控阻击战

3

2020年2月9日 星期日

党徽照我去战斗

慈利县交通运输系统战疫纪实

朱标 朱波 邓琼芳

2020年春节，一个极不平常的节日。一场罕见的新冠肺炎疫情从湖北武汉席卷而来，打破了慈利山乡的宁静。危急时刻，交通人挺身而出：班子同岗、父子同台、夫妻同心、男女同守、全员同战，在红色交通线上打响了一场 强引领、控疫情、重担当、作表率 的疫情阻击战。

堡垒是这样炼成的

当前，疫情肆虐，守护全县人民生命健康，我们交通人义不容辞。阻住疫情输入，守好交通生命线，大家有没有信心？

有！铿锵的声音，响彻卡点上空。

2月1日清晨，常张高速公路慈利东出口交通执勤卡点，濛濛细雨中，慈利县交通运输局党员突击队全体党员面向党旗，庄严宣誓。临时党支部宣成立，疫情阻击战全面启动。

疫情袭来，慈利县交通运输局党组闻令而动：全员停止休假，紧急上岗。班子成员分片包干，责任上肩，7个党支部91名党员踊跃参与，66名交通执法人员全部到岗。设立国省干线执勤卡点、县乡道重点执勤卡点、客运站场关闭，营运的士停运，保障运力集结。县疫情防控指挥部4号令从发布到执行到位，仅用时2小时。

越是艰难越向前。党组书记、局长吴海燕兼任县处突组副组长，调度、督查，一环紧扣一环。大到决策

拍板，小到执法人员生活日常，在随行笔记本上满满地记着，一个个销号，生怕漏掉。白天忙完，晚上还要到卡点督查，与同志们同岗。党组成员、副局长、局指挥部常务副指挥长史建康日夜督查，高速出口卡点、乡村公路重点卡点、客运站场都留下了他无惧的身影。张燕、黎运福、张春华、李书红领战区以最勇敢的逆行，留下了最强悍的背影。

抗 疫 战，运输支部打头阵。管控站场，设点执勤，劝返外地来慈车辆，打击非法营运，一个都不能落下。陈华恒是运输支部委员，一家三口都是党员，儿子是一名党建工作者，在防控疫情最前线。从大年初二起，他就日夜守护在交通线上，患病多年、一直需人照顾的妻子说： 你去搞事，不用担心我，把工作干好，保护好自己，我才放心

水运支部不示弱。比思想，看态度，比管控，看漏网，比担当，看表率。杨年勇是县水运事务中心党支部书记，母亲患脑梗、糖尿病，父亲住院动手术，硬是没请一天假，坚守在渡口码头。

我是党员，我先上
夜幕深沉，寒风刺骨。在常张高速慈利东出口交通执勤点值了几个通宵的老运管党员彭坤明拿出老人机看了时间：凌晨1点。
今年58岁的彭昆明，是一位退伍

老兵，运政稽查已干了20多个年头，儿子彭涛也是一位退伍兵，是一名城市快警，疫战中处警、服务一把抓，疫战开始，父子俩日夜值守，没能见上面，只能电话联络，互相加油。到2月1日凌晨，他已在这个卡点上整整守了4个昼夜，而彭涛也已5个昼夜没有回家。

凌晨4点，一辆湘JG817E的小车驶向执勤卡点，车上载有4人，司机要求下高速，态度蛮横。半个多小时的耐心说服后，司机掉转车头。看着远去的车辆，老彭悬着的心终于放下。在战疫工作中，老彭把多年练就的一看二问三查经验派上了用场，当晚共劝返外地入慈车辆12台。

爸爸、妈妈，我想你们了，你们什么时候回来？ 1月30日下午5点多，苗市镇疫情界溪监测点上，彭莎莎、杨樊正抽空与3岁的女儿视频通话，时值交班时分，视频通话只讲了不到一分钟。

彭莎莎是苗市镇组织委员，1月26日返岗后，就一直忙着核数据、上报，到点村宣传、排查。当晚，她被安排至界溪监测点值班，时间是晚上六点至次日八点。而她在县公路建设养护中心的丈夫杨樊更忙，当天也被安排在界溪监测点值全班，时间正好是早上八点至次日八点。从1月27日开始，孩子已经三四天没有看到爸爸妈妈了。于是，就有了两人交接班时与女儿视频的这一幕。

结婚快七年了，前几年我到部队，好不容易退伍了，她又考上了公务员，一直在乡镇上班，平时都是各忙各的，也习惯了这种忙碌，就是有点委屈了总是哭闹着找爸爸妈妈的女儿。 言语间，杨樊满是歉疚。

撑起抗 疫 半边天

面对疫情，县道路运输服务中心的女同志们主动请战，要求在 疫战中贡献一份力量，和同事一起守卫慈利这个小城市的安全。

这支 交通女子小分队 共有8人，其中2名是即将退休的老同志。

作为交通人，这个时候我们必须站出来，即使要退休了，也要站好最后一班岗。 正月初十就是余春花的退休日，此时本该在家中享清闲的她，却义无反顾地走上抗 疫 前线，按照县局的总体安排，对进出万福汽车东站的所有县际班线车辆进行逐一排查，严格管控。即将退休的邓娟也配合同事，把台账登记特别详细，不漏一个人名、一个电话。在疫情期间，她们用坚守撑起了交通战 疫 的半边天。

午夜的篝火点缀冬日的夜，没有音乐的伴奏，唯有党徽闪闪发光。像这样的坚守者，这样的故事，在慈利的交通线上，在守护疫情的最前线还在不断上演

微光战“疫”人

莫怕，让我来

本报记者 向文

通讯员 代小林

部，我们更要挺身而出、冲锋在前，主动加入防控一线。

疫情防控期间，他负责疫情期间干部的后勤工作以及物资的协调，为工作在一线的基层干部提供坚强的后勤保障。同时，每日对政府院内进行消毒工作，确保办公场所的清洁。

检查结果很不理想，低烧37.6。现场的氛围显得愈发紧张了。

为了更好地服务群众，他组织成立了一支服务队，确保群众隔离期间的物资保障。为了及时宣传正能量，做好舆论引导工作，他积极联系各村防疫工作负责人，驾驶宣传车在各村宣传。哪知道路满是泥泞，哪知他心爱的车被剐蹭，他还是坚持去到每个角落落落，生怕住在深山的群众听不到宣传广播，生怕群众缺乏生活物资。

协调、宣传、稳控、服务，他在防控一线上散发着自己的光和热，充当着 排头兵。 莫怕，让我来 就是他最好的代言词。

我守住 卡口 你守住 家

袁羽婷

2月3日一大早，慈利县阳和土家族乡副乡长李辉国就来到了高速阳和出口新冠肺炎检测点，一边翻开前一天卡口值班记录，一边开始一天的卡口值守工作。而他的妻子罗华，此时也已在杨坪村村部开始了一天的工作。从大年三十开始，这对夫妻一个守在卡口，每天对外地往返的车辆和人员进行检测，一个则守在村里，尽职尽责地为村民服务。

一开始，很多村民并不理解： 为什么不让我们办酒？为什么不让我们出门？ 罗华和村里的其他干部逐户详细采集并登记外地返乡人员信息和健康状况，并耐心解释、宣传，叮嘱村民勤洗手、戴口罩、少出门。他们的坚持和耐心，最终换来了村民们的理解和支持，村里的21场赈酒宴席全部

份内事，义不容辞！

本报记者 姚娟

取消。而在高速出口阳和检测点，李辉国平均每天登记和检测的车辆就达到了500车次、1000多人。因为夫妻俩都在岗位上，家里显得格外冷清，老母亲带着两个孙女在家中，家里的团圆饭都没顾得上。老人家说： 你们俩去忙吧，不要挂念我们，我们很好。

刚与妻子发完微信，李辉国又站在了卡口最前方。他笑着说： 我其实也很担心妻子和家里老人、孩子的安全，但是我是一名共产党员，我有责任和义务冲锋在前，这样才能保护百姓、保护家人！

深夜，检测还在继续。清晨，那熟悉的身影已在征途。这群最朴实的人，用自己的力量，为群众筑起了坚实的防护屏障。



2月7日，武陵源区武陵商城28家复工商户代表将1.8万元爱心捐款送到武陵源区慈善总会，支援全国早日打赢疫情防控阻击战。据了解，截至发稿时止，武陵源区慈善总会已经募集社会各界爱心人士善款累计70万元。

邓道理 李晓红 摄

筑牢防控铜墙铁壁

永定区官黎坪街道党员干部投身疫情防控一线纪实

尹明 宁惠 李晓杰

一线战“疫” 党旗飘扬

报告街道办事处防疫指挥部：今天官黎坪街道所辖社区没有新增湖北返乡人员，原92户194名返乡人员在家自觉隔离观察，并有医务人员每天上门量体温、问情况。

这是每天下午3点前，永定区官黎坪街道办事处微信必报的战报。自我市启动重大突发公共卫生事件一级响应机制以来，官黎坪街道办事处党工委带领广大党员迅速投入疫情防控工作，广泛动员群众、组织群众、凝聚群众，以 一份告知书、一个小喇叭、一队红袖章、一张明白卡、一套响应机制 的五个一措施，全面构筑起联防联控、群防群治的严密防线。

确保人民群众身体健康和生命安全，是我们现在最重要的事。面对疫情，全体党员要体现出不怕苦、不怕牺牲的精神。

1月26日晚，刚做完咽喉手术的官黎坪街道党委书记赵劲松本应遵守医嘱在家好好休息，但上级指挥部防范疫情的命令一下达，他立马回到工作岗位，用沙哑的嗓子动员街道党员干部奔赴防疫一线。

2月6日，星期四，雨

大伙儿要继续搞好火神山医院的扫尾工作，好早点支援雷神山医院的扫尾工作。今天起床，昨晚一夜大雨，屋顶积了很多水。没有安排，我们拿起扫帚等工具主动来到屋顶，清扫积水。

下午，根据中建总公司安排，我们要调试风机的运行。等这项工作完成后，火神山医院的建设任务全面完成。预计明天我们将转战雷神山医院，增援该医院的安装扫尾工作。此次有机会驰援武汉，我感到很光荣、很自豪，相信只要我们团结一心、共同努力，就一定能战胜疫情！武汉加油！中国加油！

2月6日，星期四，雨

大伙儿要继续搞好火神山医院的扫尾工作，好早点支援雷神山医院的扫尾工作。今天起床，昨晚一夜大雨，屋顶积了很多水。没有安排，我们拿起扫帚等工具主动来到屋顶，清扫积水。

下午，根据中建总公司安排，我们要调试风机的运行。等这项工作完成后，火神山医院的建设任务全面完成。预计明天我们将转战雷神山医院，增援该医院的安装扫尾工作。此次有机会驰援武汉，我感到很光荣